

# DÉLMAGYARORSZÁG

Magyarországi Magyarok Lapja  
a benninek gyűjtőorgánusa

Festik már  
az ezüst csillagot  
a villamosvasufőnál

VI. évi. 4. szám.

Ára 60 fillér

Szeged, 1949. Január 6, Csillőtűz

## Ujabb titkos iratok bizonyították:

# Mindszenty az imperialisták megbizásából a nép államának megdöntésére törekedett

Mindszenty és népellenes szövetségeseinek a magyar demokrácia elleni összeesküvéséről egyre jobban lehangult a lepel. Az újabb napvilágra került iratok, az esztergomi érseki palota titkos irattárána anyaga, letagadhatatlanul bizonyítja, hogy Mindszenty a magyar dolgozó parasztságnak, a földreformnak kérelmetlen ellensége volt és vissza akarta vezetni a népet az ezer holdak országába. Nem hiába támogatta Eszterházy Pál, az urt Magyarországy hercege pénzével és minden erejével az érsekprimást, mert méltán számolt arra, hogy egyetlen reménye csak benne lehet a dolgozó nép törvényeivel szemben. Eszterházyt azonban csalódnia kellett, mint mindazoknak, akik a régi letűnt nagybirtokos urt Magyarországot vágyják vissza. Soha sem lesz többé kétszáz ezer holdas nagybirtok, ahol a nép verejtékéből élhet fényűző életet. Sem neki, sem a többi nagybirtokosnak, kapitálisának, a dolgozó bőrén élőködőknek nem lesz többé módjuk a népet elnyomni.

Mindszenty a volt főurak törekvéseit csak úgy látta volna megvalósítani, ha visszaállítja a királyságot. Kétségtelenül kiderült, hogy ő volt a legtitmisták, (királypártiak) magyarországi fővezére és — amint az eddigiekből is tudjuk, — ő járt közbe, hogy a magyar korona ne kerüljön vissza az országba. Ebben az ügyben intézett Mind

szentyhez levelet az ismert leghitvesztetebb vezető Baranyai Jusztina ciszterci szerzetes, aki felhívta figyelmét gróf Csáky Zoltánra, a koronabíró nyugatos parancsnokának, Pajtás Ernő tábornoknak unokabácsjára, aki később Mindszenty futára lett. Az eredeti levelet az alábbiakban közöljük:

zott Innitzer kardinálshoz Bécsbe, Faulhaber bíboroshoz Münchenbe, Rohrer her-

cegársekekhez Salzburgba. salzburgi érsek Spellmann bíboroshoz intézett levelében

A számlolt be arról az eseményről. A levél eredeti másolata és magyar fordítása a következő:

DER FÜRSTENBERG  
VON SALZBURG

Abdruck

Salzburg, 16. November 1947,

Euer Eminenz

Nochwürdiger Herr Kardinal

Seiner Eminenz, der nochwürdigsten Herr Fürstprimas von Ungarn

Ich habe die Ehre, Ihnen zu schreiben, dass ich eben einen Kurier mit Beglaubigungsscheinen an mich, der mir folgendes Anliegen vorbringt:

In Wiesbaden, Deutsches Reich, amerikanische Zone, befindet sich die Krone des hl. Stephan von Ungarn, die er vor mehr als 1000 Jahren vom apostolischen Stuhl erhalten hat. In Namen dieser Krone werden seit jeher alle Richtersprüche in Ungarn gefällt. Sie verkörpert gleichsam die Staatsmacht und Souveränität Ungarns in sich. Daher ist sie nicht nur den Katholiken Ungarns, sondern auch den andersgläubigen ein heiliges und unübertreffliches Schatz.

Diese hl. ungarische Krone gilt es nun, der ungarischen Nation zu retten. Es scheint Gefahr zu bestehen, dass sie an Ungarn jetzt schon ausgeliefert wird, was bei der gegenwertigen politischen Situation in Ungarn den Verluste dieses heiligen gleichkam.

Aus diesem Grunde ersucht mich der von Sr. Eminenz, dem nochwürdigsten Herrn Kardinal entsandte Kurier, Euer Eminenz um folgendes zu bitten:

1.) zu veranlassen, dass diese hl. Krone unter keinen Umständen an Ungarn ausgeliefert, sondern dieselbe an den hl. Vater in Rom überbracht wird.

Ich bin mit  
Ihrer  
Eminenz  
Kardinal Spellmann

Genehmigen Euer Eminenz den nachstehenden Besonderen Vernehmung

Ergebnis

Ihre

ergebensten

+ And. Rohrer  
Fürstbischof.

*Főmagassági Bibornok Hercegprimás  
Nagy József Uram  
Sigmund (Strecke) Ernő elhozta hozzám lelkigerményét, gróf Csáky Zoltán, a koronabíró parancsnokának, Pajtás Ernő tábornoknak unokabácsjára. A szentkoronára vonatkozóan nemcsak nagyon érdekes dolgokat mond el közvetlen tudomás alapján, hanem alkalmas arra is, hogy a legnagyobb kincsünk további sorsára vonatkozóan utasításokat átvegyen. A szentkorona abszolút biztonsága érdekében szerény véleményem szerint, a következő eljárás volna szükséges: Eminenciád, mint e tekintetben a jelen helyzetben egyedül kompetensnek tekinthető tiszteletteljes, eljárna az itteni ame-*

Főmagassági Bibornok Hercegprimás ur, Nagy József Uram, Sigmund (Strecke) Ernő elhozta hozzám lelkigerményét, gróf Csáky Zoltán, a koronabíró parancsnokának, Pajtás Ernő tábornoknak unokabácsjára. A szentkoronára vonatkozóan nemcsak nagyon érdekes dolgokat mond el közvetlen tudomás alapján, hanem alkalmas arra is, hogy a legnagyobb kincsünk további sorsára vonatkozóan utasításokat átvegyen. A szentkorona abszolút biztonsága érdekében szerény véleményem szerint, a következő eljárás volna szükséges: Eminenciád, mint e tekintetben a jelen helyzetben egyedül kompetensnek tekinthető tiszteletteljes, eljárna az itteni ame-

rikai követhet, hogy a németországi illetékes amerikai hatalom rendelkezék akként, hogy a szentkorona Wiesbadenből szállítsák el Rómába és adassék át megőrzésre annak, akiktől származnak: a római pápa őszentségének. Az így rendkívüli fontosságára való tekintettel arra kértém Sigmund (Strecke) Ernőt, hogy Csáky gróffal utazzék Esztergomba Eminenciádhoz. Nagyon kérem, kegyeskedjék őt fogadni. Eminenciád szent biborát csókolván, vagyok mindenkori készséges szolgálója: Baranyai Jusztina. Budapest, 1947. augusztus 26.

Csáky Zoltán Sigmund (Strecke) Ernővel együtt Mindszenty sajátkezű megbízó levelével ellátva valóban el is ut-

Eminenciád Uram! Főtisztelendő Kardinális Uram! Eminenciádja, Magyarországi Főtisztelendő Hercegprimás, Mindszenty Kardinális, éppen most küldött hozzám meghatalmazásával egy futárt, aki a következő kérelmet terjesztette előm: A német birodalomban az amerikai zónában fekvő Wiesbadenben található magyarországi Szent István koronája, amelyet több, mint ezer esztendővel ezelőtt az Apostoli Szentektől kapott. Azóta is e korona nevében hirdetnek Magyarországon minden bírói ítéletet. E korona egyaránt testesíti meg az államhatalmat és Magyarország szuverénitását. Eppen ezért nemcsak a magyaror-

szági katolikusok, hanem a másvallásúak szemében is szentség és felbecsülhetetlen értékű kincs. Most arról van szó, hogy ezt a Szentkoronát kell megmenteni a magyar nemzet számára. Feunáll a veszély, hogy már most kiszolgáltatják Magyarországnak, ami a jelenlegi magyarországi politikai helyzetben a szent tárgy elvesztésével lenne egyenlő. Ez oknál fogva arra kér engem Eminenciádja, a Főtisztelendő Kardinális Ur által küldött futár, hogy terjeszsem Eminenciád elő a következőket: 1. Ezközölje ki, hogy a Szentkoronát semilyen körülmények között se szolgáltatassák ki Magyarországnak, hanem juttassák Rómába

a Szentatyához. 2. A korona vagy az amerikai katonai hatóságok által hivatalosan vagy legalább is védelmében vagy legalább is Szentatyának adassék át. 3. Ezen az átadáson vegyen részt a Szentkorona őre, gróf Pajtás Ernő ezredes — jelenleg Grabenstätt 32. Felsőbajorország — valamint annak kísérője, Csáky János gróf. A magyar katolikusok e kérelmének keresztülviteléhez szükségesnek látszik egyenesen az Egyesült Államok Elnök Urával kapcsolatba lépni. Egy külföldi ajánlást, amelyet Eminenciád intézne Kleyes tábornokhoz, minden bizonnyal sikerre vinné ezt az akció, amely a hívó magyarság kör-

ben a legnagyobb örömet keltend. Engedje meg Eminenciád különleges tisztelem kifejezését. Odaadó híve Andr. Röhraher herceg-érsek. Eminenciája Főtisztelendő Spellman Kardinális Urnak.

Salzburg, 1947 november 13.

A Habsburgok visszahozatala érdekében Mindszenty személyes kapcsolatban állott külföldi személyekkel. Már 1947

szeptemberében Montini vatikáni államtitkárhelyettesétől latinnyelvű levelet kapott a korona ügyében. Közöljük az eredeti latinnyelvű levelet is és magyar fordítását:

Salzburg, 6. September 1947

En. no ad Rev. no Domino

n. 162080

Apostolicus Delegatus Foederatarum America Civitatum

Ad me misit exemplum epistulae, quam Dominus Kenneth C. Royall

ad Eminentissimum Cardinalem Spellman reddidit: id ad Sacram

Hungariae Coronam spectat.

Haec adiunctum, id Tibi mittere studeo, cum de re agatur,

quae Tibi cordi est.

Sacram Purpuram Tuam humillime deosculatus, summa

par est observantia, me profiteor

Eminentiae tuae

adlectissimum ac deditissimum

En. o ad Rev. no Domino Card. Josepho Mindszenty Archiepiscopo Strigoniensi

(adlecto documento)

J. B. Montini

»Oszténisége államtitkársága 16.2080. sz. Vatikán, 1947. szeptember 9. Nagyméltósága Főtisztelendő Uram! Az Amerikai Egyesült Államok szentséki megbízottja megküldte nekem annak a levélnek másolatát, melyet Kenneth C. Royall ur Spellmann bíboros Eminenciájának adott át: a levél a magyar szent koronára vonatkozik. Idecsatolva bátor vagyok Neked elküldeni, minthogy arról az ügyről van szó, mely Neked szíveden fekszik. Szent bitorod szegélyét alázatosan esőkötvén, az illő legmélyebb tisztelettel vagyok Eminenciád legműködésesebb és legodaadóbb híve J. B. Montini. Nagyméltósága főtisztelendő Mindszenty József bíboros esztergomi érsek urnak. (Csatolva 1 darab melléklet.)

tentől, hogy azok kedvezően fogadják alakulni. Az emberek szeme az utóbbi időkben kinyílt és elképzelhetetlen lenne, hogy az olaszok ne látnák előre egy kommunista hatalomátvétel következményeit. Remélem azt is, hogy de Gasperi miniszterelnök

harája és népe érdekében fogadják minden energiáját, hogy a hatalom a keresztény és hazafias elemek kezébe jusson. Végtelenül hálás lennék, ha Pajtás ezredes, a Koronabíboros eddigi parancsnoka — már csak politikai okoknál fogva is — az át-

Handwritten notes in Hungarian, including 'Mindszentynek az újgazdákat rágalmozó feljegyzéseiből.' and 'Mindszentynek az újgazdákat rágalmozó feljegyzéseiből.'

A külföldi sajtó Mindszenty árulásáról

Mindszenty letartóztatása egyáltalán nem mérgecsinált Magyarországon az állam és az egyház közötti kapcsolatokat — állapítja meg a párizsi »Libération« hasábjain Chauffier jólismert katolikus író. Hangsúlyozza: Mindszenty felelősségvonnása nemhogy rontaná az egyház és az állam közötti viszonyt, hanem ellenkezőleg, lehetővé teszi mindkét fél számára kielégítő modus vivendi létrehozását.

Hiteles egyházi hely nyilatkozata

A Magyar Kurir jelentése szerint illetékes helyen a következő nyilatkozatot adták: Tudomásunkra hozták, hogy az utóbbi napokban a külföldi rádiókban és sajtóban magát Páter Paulusznak nevezett egyén úgy nyilatkozott, mint Mindszenty József bíboros másodtitkára. A legnagyobb méltósággal kijelentjük, hogy Mindszenty kardinálisnak ilyen nevezetű másodtitkára nem volt, annál is kevésbé, mert a bíborosnak egyáltalán nem volt másodtitkára.

A »Ce Soir« közli a titkos irattárat tartalmazó hatalmas fémtok fényképét és megállapítja, hogy a fémtok döntő bizonyítékú adatokat tartalmaz az áruló főpap bűnösségéről.

A brüsszeli »Le Peuple« szintén közli a fémtok fényképét, majd megállapítja, hogy Mindszenty lullépte papi hatáskörét és káros tevékenységét fejtett ki. A lap idézi Mindszenty földreformellenes pásztorlevélét, majd ennek kapcsolatán felveti a kérdést: Mi köze mindennek a valláshoz?

Zasziavszkij cikke Mindszentyről

Zasziavszkij, a neves szovjet újságíró a Pravdában Mindszenty letartóztatásáról írva megállapítja, hogy ő volt a magyarországi reakció feje. Legkevésbé szolgált az egyházat, inkább a külföldi tőkét. Mindszenty nem a vallás védelmében folytatta kéréshetetlen harcát, hiszen a valláshoz Magyarországon senki sem nyúlt, mindenki teljes vallás-szabadságot élvez. Mindszenty a földjüktől megfosztott nagybirtokosok, az államosított vállalatok volt tulajdonosai érdekeit védte. Ez nem meglepő, hiszen Mindszenty maga is nagybirtokos és nagytőkés volt, nem akart belenyugodni abba, hogy a magyar szegény parasztok megkapták az egyházi bir-

adás után Rómában maradhatna, hogy megőrizzük azt a hagyományt, mely szerint a Szentkoronának mindenkor magyar őrzője volt. Ez alkalommal is szeretném megismételni azt a kimondhatatlan hálát, amelyet én és családom Szentléges Uram végtelen kegyességével szemben érez. Istennek hála, mind az amerikaiak, mind pedig a többi nemzetek hangzata gyökeresen megváltozott irányunkban és minden okom meg van annak feltételezésére, hogy Státusunk hamarosan újra rendeződik. Gondolataink ezekben a nehéz időkben sokat időznek Szentléges Urunknál és a jövőre nézve minden elgondolható jól és az igaz ügy teljes győzelmét kívánjuk. Törhetetlen ragaszkodással maradok Szentléges tegeodaadóbb híve, Horthy Miklós.

Mennyire fájt Mindszentynek a dolgozó parasztság jobb élet lehetősége, azt bizonyítja az a tény is, hogy titkos irattárában külön mappát volt, amely a »földreform« felirást viselte. Ebben igen sok feljegyzés és levél Mindszenty saját kezeirásával található. Az egyik rész a következőképpen hangzik: »Az ország agrárjellegének dacára, a mezőgazdasági művelésre alkalmas területeken a földbirtokmegosztás aránya a kis- és nagyobb birtokok között, egyes kivételtől eltekintve, nem volt egészségtelennek mondható.«

Ezt a multa érti az esztergomi érseki palota hazaáruló lakója. »Nem volt egészségtelen«, az a földbirtokmegosztás, amely Európa közepén 1945-ig megőrizte a feudalizmus maradványait, az a földbirtokmegosztás, amelyben száz ezer holdakkal szemben 3 millió nincstelen szellér, koldus, földműves vágyódott koronabirtokok, nagy urak földjét és egyházi birtokok szegélyén a föld után...

Ebben az emlékiratban rágal-

mazza meg az esztergomi érseki az újgazdákat, amikor azt írja: »A könnyű kereseti lehetőségek a téli hónapokra egyébként is könnyen hajlamos munkásokból birtokosokká lett réteget távolítottak földjüktől. Őszi kenyérbonaszükségletét hiányos és elkésett munkával ugyan elvette, a többi pr-lagon áll. A még nemrég viruló mintagazdaságok helyébe silányan megművelt földek és gaztenger látható. A korszerű gazdasági követelményeknek épített költséges gazdasági épületek üresen állnak és miután nincsen gazdájuk, a lakosság annak felújítás céljából szétborítja. Drága mezőgazdasági gépek, melyek csak nagyüzemi termelésre alkalmazhatók, gondozatlanul hevernek, pusztulásra ítélve...«

Erre a gonosz rágalomra méltó választ adott a dolgozó parasztság, amikor az előírászatton felül teljesítette a beszolgáltatást és az őszi szántási üzemetervet.

»Az újbirtokosoknál tapasztalható az az általános magatartás, hogy lehetőleg kevés munkával, minél rövidebb idő alatt, minél nagyobb haszonnal biztosítsanak maguknak a rendelkezésükre bocsátott föld-  
ből»

— írja tovább az emlékirat. Egy kimutatást is csatolt az íráshoz Mindszenty, amelyen a reakciós Magyarország 100 holdon belüli birtokviszonyait dolgozták fel. Itt azért vettek csak a 100 holdon felülieket fel, mivel ma ezek a hajszoltak — írja a kimutatáshoz csatolt feljegyzés. Ebben a szel-  
lemben

a »hajszoltak, a nagybirtokosok érdekében akarta viszszaállítani a régi urt rendet, a régi földbirtokmegosztást, a hazaáruló és néparuló érsek. Ezért törekedett első lépésként az 500—1000 katasztrális holdig terjedő nagybirtokosok a 2000 holdig terjedő erdőbirtok viszszaajuttatására.

Akikről a feljegyzés megemlékezik, a »hajszoltak, a régi nagybirtokosok is jól tudták, a nagybirtokosoknak milyen megbízható öre és védelmezője az esztergomi érsek. Erről maguk a bűntársak számoltak be, akik az esztergomi érsekkel együtt valutaüzletekben vettek részt.

A Mindszenty ügyben tovább folyik a nyomozás és előreláthatóan még igen érdekes adatok, iratok kerülnek majd elő az érsekprímás esztergomi titkos irattárból. Ezek teljes egészében fényt derítenek arra a gyalázatos mesterkedésre, amelyet Mindszenty és klikkje folytatott a magyar nép államának megdöntése érdekében.

Sajáttermésű fajborok literenként már 4-50 forintért. Viszonteladóknek kedvezmény. Béke-u. 2/b.

# Nanking és Sanghai között várják a döntő csatát

## A kínai néphadsereg óriási erőket vonultat fel a Jangce partján

Az angol rádió nankingi jelentése szerint a népi haderő bríádai erőket vonultat fel a Jangce északi partján és felvonul Nanking és Sanghai között várják a döntő csatát. A népi haderő a legutóbbi 24 órában Taifing és Huangsau elfoglalásával, amelyek Nankingtől 100-120 kilométerre fekszenek, nagyban megerősítette helyzetét és felszámolta a kormányerőket a front mögött még elszórtan lévő fészkeket. Nankingi kormánykörökben most már meg vannak győződve arról, hogy mozgósítható tartalékjuk elégtelenek, vala-

mint a kormányerőket csüggedése következtében nincs kilátás a hadseregcse megváltoztatására.

Az új Kína hirszoigálati irodája beszámol a kínai népfelzabadió hadsereg sikereiről, valamint a felszabadió terület megservezéséről és gazdasági fel-emeléséről. A hirszoigálati iroda közleménye hangsulyozza, hogy az idegen imperialisták most a Kuomintang maradványait akarják katonailag megerősíteni és a forradalmi arcvonalon belül a reakciót megszervezni. A

kínai nép azonban világosan látja az angolszász imperialisták politikáját.

A népi felszabadió hadsereg továbbra is folytatja harcát és ebben az évben még nagyobb győzelmeket arat, mint a múlt évben.

Hadműveleti elvesztették a partizánháború jellegét és osztagai reguláris népi hadsereggé változtak.

Politikai téren megteszik a szükséges lépéseket a kínai népi demokratikus köztársaság megeremelésére és a KP vezetésével a koalíciós kormány megalkotására.

A kormányban résztvesznek majd az összes demokratikus pártok. Az új hirszoigálati iroda Csang-Kai-Seknek arra az állítására vonatkozólag, hogy a Kuomintang erők huszszor erősebbek a néphadsereg erőinél, bejelentette, hogy

a néphadsereg 3 millió felfegyverzett emberből áll és feltette a kérdést: vajon Csang-Kai-Seknek 60 millió ember áll-e rendelkezésére?

### A jugoszláv visszafelépülő ismét ki akarnak vándorolni Jugoszláviából

A Daily Herald ottawai értesülése szerint 2000 jugoszláv származású volt kanadai lakos, akik visszatértek Jugoszláviába, most a Tito-rendszer alatt nem akarnak továbbra is Jugoszláviában maradni, hanem szeretnének visszatérni Kanadába. A kanadai hatóságok azonban csak nagyon kevés visszavándorló részére hajlandók engedélyezni a beutazást.

### A szovjet mezőgazdaság hatalmas sikerei a technika vívmányainak kihasználása révén

A Szovjetunióban a gabonaművek terméseredménye 1948-ban elérte a háborúelőtti színvonalat, a hektáronkénti termés pedig meghaladja azt. A szovjet földművelők többsége a vártnál nagyobb mennyiségű terményt adott az államnak. Az eredmény a technikai vívmányok felhasználásával érhető el és a parasztság megértésének és erőfeszítésének köszönhető.

Az arab államok elfogadták az indiai kormány meghívását az indonéziai ügyben megtartandó ázsiai értekezletre.

A BUDAPESTI ÁLLAMI ARUHÁZAK bevezetik a közművelődési tevékenységért járó díjazást. A közönség az aruházban kapott kérdőíven válaszol az árusított cikkek minőségére, árára, stb. feltett kérdésekre.

**„A párttag kötelessége, hogy éberem örködjék a Párt ideológiájának tisztasága és szervezeti egysége fölött, véde a pártot minden ellenséggel szemben.”**

(M. D. P. Szervezeti Szabályzata.)

# A népszámlálók felelőssége

A országban 25 ezer népszámlálóbiztos végzi a népszámlálást nagy és fontos munkáját. Minden népszámlálón külön-külön hatalmas felelősség nyugszik. Lelkiismeretesen, megbízhatóan és pontosan kell teljesíteniük a rájuk bízott feladatokat, mert bátran állíthatjuk, hogy a számlálóbiztosok a népszámlálás helyes, a valószínűleg megfelelő lebonyolításáért az egész dolgozó magyar nép előtt felelősek. A népszámláláson ugyanis az egész dolgozó magyar nép és vele népi demokráciánk jövője, tervgazdálkodásunk sikere függ.

Nem felejtjük el, hogy a népszámlálás nem egyszerű összeírás, hanem a munka. A munka során adminisztratív intézkedések tekinthetők, mert a földesurak, gyárosok kezében lévő ország vezetői ezeket az adatokat csak arra használták fel, hogy minél jobban fokozhassák a kizsákmányolást, minél nagyobb hasznot szerezhessenek maguknak a dolgozókat a népszámlálóbiztosok ma nem a tőkés államot, hanem a dolgozó államot szolgálják. Azért gyűjtik ezeket az adatokat, hogy az új öt éves terv során emelkedhessen a mezőgazdasági termelés, az ipari termelés színvonalára és ezzel minden dolgozó életszínvonalára.

Sikerül majd megállapítanunk a népszámlálás során, hogy mennyi traktor, mezőgazdasági szerszám, igavonó állat van a falun és mennyi ebből a szükséglet. A tervgazdálkodás keretében a dolgozó parasztság még több tenyészállathoz juthat majd, növelhetjük számukra a traktorállományok számát, hathatósabb segítséget nyújthatunk szövetkezeteikhez. A népszámlálás minden területen megállapítja a dolgozó parasztság szükségleteit, mütrágyából, mezőgazdasági szerszámokból, nemesített vetőmagból egyaránt.

Hasonlóképpen megállapítja a népszámlálás, hogy mennyi szakmunkás a mérnökök, mezőgazdasági szakemberek, traktorvezetők, tanárok, egyéb szakmunkások száma és mennyit kell majd az öt éves terv során kiképezni. Szociális, gazdasági és kulturális kérdésekkel egyaránt foglalkozik a népszámlálás. Mindezekben megállapítja a szükségleteket, hogy a tervgazdálkodás keretében megfelelőképpen pótolhassák, amit a múlt rendszer elmulasztott és amit a fejlődés követelményei elénk állítanak.

Mindezek súlyos felelősséget hárítanak a népszámlálókra, akiknek munkájához hozzátartozik az is, hogy visszaverjék a rosszindulatú rémhíreket, azoknak rémhíreit, akiknek nem érdeke a dolgozó nép felemelkedése. Már jóval a népszámlálás előtt a legkülönfélébb rémhíreket terjesztették el a reakciók, főként a falvakban a kulákok. A dolgozó parasztság azonban a számlálólapok kiosztásánál sajátmagán láthatta be a rémhírek ostobaságát. A népszámlálók kötelessége, hogy az esetleges kételyeket is teljes egészében eloszlassák.

Emondhatjuk, hogy a népszámlálók valóban lelkiismeretesen teljesítik kötelességeiket, de a hátralevő időben fokozott éberségre, fokozott felelősségtudatra van szükségük. A népi demokratikus Magyarország első népszámlálásának zavartalanul, zökkenőmentesen kell lefolynia és elsősorban a népszámlálóbiztosokon múlik, hogy ennek fontosságát megértessék azokkal is, akik esetleg nem látják ilyen világosan. Jó munkájuk, lelkiismeretes kötelességteljesítésük biztosítani fogja a népszámlálás sikerességét és vele megeremtik alapját az új öt éves tervben keresztülbontakozó boldogabb szocialista jövő felé haladó országunknak. (I. Z.)

## Megkezdtek a csehszlovákiai magyarok egyenjogúsításáról szóló törvény végrehajtását

A csehszlovákiai magyarok állampolgárságának visszaállításáról szóló törvény végrehajtási utasítása értelmében hétfő óta a pozsonyi városházán hosszú sorokban keresik fel a magyarok, hogy a törvény értelmében letegyék az állampolgári fogadalmat. A végrehajtási utasításhoz hiven visszaszerezhetik a csehszlovák állampolgárságot mindazok, akik magyaroknak tekinthetők. A végrehajtási utasítás azt a könnyítést is

leszi, hogy a szükséges okmányokkal nem rendelkező magyarok becsületszóval megerősített nyilatkozattal helyettesíthetik a hiányzó okiratot. A napokban megkezdődött a Cseh- és Morvaországban lévő magyar nemzetiségűek hazaszállítása. Az első 450 főből álló csoport január 7-én érkezik Szlovákiába. A visszatérő magyarok minden ingóságukat magukkal vihetik.

## Új hivatal felállítását kérte a város a földművelésügyi miniszterümtől

Decemberben jelent meg egy rendelet a mezőgazdasági ingatlanok átruházásáról. Ez a rendelet a megyei földhivatalok mellett felállított egy bizottságot, amely felülbírálja az ingatlan adásvételeket. Ez a bizottság Szentesen működik. Miután Szeged és Szegedkörnyéke ingatlanforgalma eléggé jelentős, így ez a rendelkezés sérelmes az itteni lakosságra, mert a mezőgazdasági

ingatlanok átruházása szentesi utazást igényelt. A város vezetősége felirattal fordult a földművelésügyi miniszteriumhoz és kérte, hogy Szegeden is állítson fel ilyen bizottságot. Ugyanis DÉFOSZ-titkárság és földhivatali ki- rendeltség működik Szegeden, így a hivatal felállítására és működésére különösebb nehézséggel nem járna, sőt a mezőgazdasági ingatlanok átruházását megkönnyítené.

## Egyházi kiadások a város költségvetésében

A nyugati imperialista országok sajtója állandóan rágalmozza a magyar demokráciát, hogy akadályozza a vallás szabad gyakorlását és áldozni az egyházakat. Ezzel szemben tény az, hogy a magyar állam igen súlyos összegeket költ egyházi célokra. Egyébként Szeged város a 16 katolikus plébániának a kegyura és mint ilyen,

költségvetésében igen jelentős összegeket irányzott elő az egyház támogatására. Így személyi kiadásokra 244 ezer 700, egyházi épületek fenntartására 13.800, egyéb egyházi célokra 11.900, a protestáns egyház javára 12.100, a görögkeleti egyháznak 4300, az izraelita egyház javára pedig 5800 forintot irányzott elő.

## Csak röviden

SZARDINIA sziget közelében két amerikai vadászpilóta gép összeütközött. A két pilóta közül csak az egyik menekült meg sítőernyővel.

BERLIN szovjet övezetében a kenyér árát kilogrammonként 44 pfennigről 40-re szállították le. Az élelmiszerpiacon további árleszállítások várhatók.

A MÜNCHENI AMERIKAI HADITÖRVÉNYSZÉK két amerikai katonát elítélt, mert 1000 dolláros megvesztegetés ellenében 200.000 amerikai cigarettát csempészett át Ausztriából Németországba.

A magyar Szakszervezeti Tanács meghívására a magyar élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének január 8-án és 9-én Budapesten tartandó kongresszusára a csehszlovák szakszervezeti küldöttség is megérkezik.

## Amerika és Anglia titkos megállapodást kötött Izrael függetlensége ellen

### Angol befolyás érvényesül Washington Palesztina-politikájában

Londonban angol befolyásolási sikerérek tekintik azt, hogy az amerikai kormány felhívta Izraelt és Egyiptomot, hogy szüntessék be a harci cselekményeket és kezdjenek mielőbb tárgyalásokat a fegyverszünet megkötése céljából. Telavivi köröknek az a meggyőződésük, hogy csak a legerőteljesebb diplomáciai tevékenység hátráltatja el Anglia támadását Izrael ellen. Az izraeli

kormány szóvivője szerint Anglia lényegesen megerősítette középkeleti csapatait. A Daily Worker úgy értesült, hogy Amerika és Anglia titkos megállapodást kötött Izrael függetlensége ellen. Az izraeli kormány szóvivője szerint a Biztonsági Tanács ülésén szóbahozzák Anglia fenyegető magatartását, de még nem döntöttek arról, vajon szabályszerű panaszt terjesztenek-e elő.

## Új községi bírót választott Algyő

Algyő község dolgozó parasztsága Boldizsár Ferenc elvtárs személyében új községi bírót választott. Az új községi bírót megválasztása után kijelentette, hogy minden erejével a népi demokrácia, a dolgozó parasztság szolgálatába áll. Az algyői másodbírónak Herke István nyolccsalános parasztembert választották. A község két új vezetőjét Körösi Imre gazdajegyző üdvözölte új hivatalában és

kérte a községi képviselőtestületet, minden erejükkel támogassák azokat a vezetőket munkájukban, akiket valóban maga a falu népe választott meg.

### A német KP

Majna-Frankfurtban nagy közönség jelenlétében négytől rendezett, amelyen Reigen pártelnök bírálta Nyugat-Németország helyzetét. Megállapította, hogy a háború óta semminemű szocialista jellegű reformot nem valósítottak meg, az ipart nem államosították, az még mindig a náci háborús bűnösök irányítása alatt áll. A Ruhr-vidék most a monopolkapitalisták garmata lett. Egyeséges kormányt követelt Németország számára és sürgette a bérek emelését.

# HIREK

## KISEBB ESŐ

Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé köd, egy-két helyen kisebb eső. A hőmérséklet alig változik.

### NAPIREND:

Csütörtök, január 6.  
 Nemzeti Színház este 7 óra-  
 kor: Csendháborító. Bemutató-  
 bérlet.  
 Belvárosi Mozi fél 4, fél 6,  
 fél 8: Megperzselt szárnyak.  
 Széchenyi Filmszínház fél 4,  
 fél 6, fél 8: Egy férj fellázad.  
 Korzó Mozi fél 4, fél 6, fél 8:  
 Hajnalodik.  
 Muzéum nyitva: hétköznap  
 9-től 14 óráig, vasár- és ünne-  
 pnap 9-től 13 óráig.  
 Somogyi könyvtár nyitva van:  
 hétköznapokon 9 órától 19-ig.  
 Egyetemi könyvtár reggel  
 8 órától este 7-ig van nyitva  
 hétköznapokon.

Szolgálatos gyógyszertervező:  
 Frankl József: Szentgyörgy-  
 tér 6. Temesváry József: Klau-  
 zál-tér 9. Surján József: Kos-  
 suth Lajos-sugárút 31.

— **Necjev távirata Szaka-  
 sits Árpádhoz.** A bolgár  
 nemzetgyűlés elnökségének  
 elnöke a következő táviratot  
 küldte Szakasits Árpád köz-  
 társasági elnökhöz: Az 1949-  
 es újesztendő alkalmából fo-  
 gadja őszinte jókívánságai-  
 mat az Ön személye és a  
 szövetséges magyar nép bol-  
 dogulásához.

— **Az újjárási pótlékok,**  
 a házbér 15 százalékát a  
 múltban külön fizették be az  
 adóhivatalba, ami felesleges  
 adminisztrációs munkával járt.  
 Az illetékes hatóságok az el-  
 számolás egyszerűsítése érde-  
 kében hozzájárultak, hogy a  
 házbér után járó 15 százalé-  
 kos újjárási pótlékokat a jö-  
 vőben a házáddal együttesen  
 a 600.010 számú csekklaapon  
 fizessék be.

— **AMERIKAI LAPERTE-  
 SÜLÉS SZERINT** a német ka-  
 pitalisták 1.600 millió dollárt  
 követelnek a Ruhr-vidéki szén-  
 bányák és acélpárai üzemek  
 helyreállítására és fejlesztésére.  
 Az összeg felét az Egyesült Ál-  
 lamoktól akarják megszerezni.

— **Súlyos hányaszerecsétlensé-  
 gek** Franciaországban. Min-  
 den második nap meghal egy  
 francia bányász — írja a Hu-  
 manité — mert a biztonsági  
 intézkedéseket ellenőrző 118 bá-  
 nyászkiülődtől közül 90 börtön-  
 ben ül. A bányavezetőségek  
 a bányászkiülődtökre próbál-  
 ják a felelősséget hárítani a  
 nap-nap után bekövetkező bá-  
 nyászszerecsétlenségekért. A  
 szerecsétlenségek különösen az  
 északi bányamezőkben ölte-  
 nek ijesztő méreteket.

— **AZ ANGOL munkálgépi ml-  
 nister felszólította a sztrájkoló  
 londoni villamos- és autóbusz-  
 üzemi alkalmazottakat, kezdjék  
 meg újból a munkát, mert el-  
 tenkező esetben elbocsátják őket  
 állásukból.**

### Nyitlér\*

Feleségemtől, Györkey László-  
 né szül. Kucsara Annától kü-  
 lönyváltan élek és érte semmi  
 felelősséget nem vállalok.  
 Györkey László, Tisza Lajos-  
 körút 34.

\* E rovatban közöltekért  
 sem a szerkesztőség, sem a ki-  
 adóhivatal felelősséget nem  
 vállal

**Több-  
 havi részletre**  
 is vehet és rendelhet:  
 diófa fényezett  
 hálósobát 2800.— Ft-tól  
 diófa fényezett  
 könnyebb 2000.— Ft-tól  
 diófa fényezett kombinált  
 szekrényt 1800.— Ft-tól  
 konyhaberendezést 900.— Ft-tól

**KAKUSZI**  
 Kossuth Lajos-sugárút 5. szám.

## Párthirek

— **Az összes üzemi pártmunká-  
 sok és pártbizalmiak részére**  
 szombaton, 8-án délután 4 óra-  
 kor a szakiszervezeti székház  
 nagytermében összehívott értekez-  
 letet tartunk, amelyen a meg-  
 jelenés kötelező. Tagkönyvét  
 mindenki hozza magával.

Pénteken délután 5 órakor  
 Üzemi és körzeti káderesek  
 értekezlete a Batthyány-utca  
 4. szám alatti székházban.

### Taggyűlések

Csütörtökön, 6-án:  
 Szegedi Kender 2 óra: Gyenge  
 Kálmán. Ujszegedi Kender 2  
 óra: Véber Béla. MAV. Fűtőház  
 3 óra: Dénes Leó. MAV. nyug-  
 díjasok 3 óra: Bérczi József.  
 Kisvasút fél 4 óra: Székelyhi-  
 di József. Kotrótelep fél 4  
 óra: Róna Béla. Winter kefégyár fél  
 4 óra: Székely Máttyás. Ujsze-  
 gedi Ládagyár 4 órakor Hava-  
 lecz Istvánné. Lippai Gőzfür-  
 ő 4 óra: dr. Bakos Géza.  
 Honvéd kerületi örszázad fél  
 6 óra: Toldi Ferenc. Honvéd-  
 ség 4 óra: dr. Sörös Jenő. Bör-  
 sipari Szövetkezet fél 5 órakor:  
 Szántó Margit. Szegedi cipő-  
 gyár 5 óra: Sas István. Do-  
 hánygyár 5 óra: Klein Sándor.  
 MOSZK 6 óra: Strack János.  
 Város 6 órakor: Pamuk István.  
 Gázgyár fél 4 óra: Rozsos Fe-  
 renc. Rendőrtanostály fél 5  
 óra: Varga Pál. Városi nyomda  
 3 óra: Hetkes István. Közigaz-  
 gatás Földművelés csoport dé-  
 lután 6 órakor: Kelemen Ferenc  
 Honvédség 3. kerület 4 órakor:  
 Salamon Ferenc. Börtön 5 óra:  
 Tombác Imre. Gyufagyár fél  
 4 óra: Kővi Béla. Tűzoltók 3  
 óra: Szilágyi Istvánné. Tisza-  
 malom 4 óra: Tóth Béla. Posta  
 6 óra: Nyéki Ferenc. Egye-  
 tem 6 óra: Petri Ferenc. Villa-  
 mosvasút este 9 óra: Nagy L.

— **A HÁZTARTÁSI ALKAL-  
 MAZOTTAT** foglalkoztató mun-  
 káltatók figyelmét felhívjuk,  
 hogy az OTI önkormányzata a  
 háztartási munkavállalók után  
 fizetendő járulékok összegét 1948.  
 évi december 1. napjától kezdő-  
 dően az eddigi 19.10 forint he-  
 lyett 20.70 forintban állapítot-  
 ta meg.

— **Embterelepül bánt bete-  
 geivel.** Dr. Görhöny József  
 mélykúti orvos a háború alatt  
 a kecskeméti honvédkórház-  
 ban teljesített szolgálatát és  
 a munkaszolgálatos betegek-  
 kel szemben a legdurvább  
 magatartást tanusította és  
 gyógyszerrel nem szolgált ki  
 számukra. A szegedi nép-  
 ügyészség letartóztatta.

— **DEL-OLASZORSZÁG**  
 több városában a sztrájkolók  
 tünteléseket rendeztek. A  
 rendőrség brutálisan közbel-  
 pelt és a tüntetőket szét-  
 szórta. Apuliában is igen  
 nyugtalan a helyzet. Több  
 helyről összefűzéseket jelen-  
 tenek.

— **Izgatott a demokrácia el-  
 len.** Renczes Ferenc, a szegedi  
 kenderkereskedő cég vezetője a  
 demokratikus hadsereget gya-  
 lázta és gyűlöletre izgatott a  
 demokrácia ellen. A népügyész-  
 ség letartóztatta.

## MNDSZ HIREK

A belvárosi csoport pénteken  
 kulturnapot rendez a Forum  
 Klubban, Berzsenyi-u. 3., fél 6  
 órai kezdettel.

Ósomogyitelepi MNDSZ a X.  
 utcai helyiségében népegészség-  
 sri előadást tart január 6-án,  
 csütörtökön délután 5 órakor.  
 Utána vezetőségi ülés, megje-  
 lenés kötelező.

x **Iparos adóközösségi tájé-  
 koztató.** A KIOSZ szegedi cso-  
 portjának vezetősége az összes  
 iparosok részére január 7-én  
 délután 6 órakor az ipartestület  
 nagytermében az időszéri adó-  
 közösségi kérdésekről (1948. évi  
 adóközösségek leszámolása,  
 1949. évi adóközösségek meg-  
 alakulása, stb.) tájékoztatást ad,  
 amelyre minden iparost meghív  
 és az adóközösségi tagok fel-  
 tétlen megjelenését kéri.

x **Halálozás.** Tiszaváry Miksa  
 ny. ezredes elhunyt. Temetése  
 6-án, csütörtökön délután 3  
 órakor a belvárosi temető kis-  
 ravatalozójából. Engesztelő  
 szentmiseáldozat lelkiüdvéért  
 péntek reggel 8 órakor a Foga-  
 dalmai templom Mária-kápolná-  
 jában.

x **Jelmezes ösztáno** Kurbos  
 tánciskolában szombaton este.

x **A KIOSZ MNDSZ Szegedi**  
 Iparosasszony Csoportja február  
 5-én este 8 órai kezdettel Ipa-  
 ros Nagybát rendez, melyre  
 nyitópárok jelentkezését vasár-  
 nap délután 4 órakor az Ipa-  
 restületbe kérjük.

x **Hungária Edényház, Tisza**  
 Lajos-körút 53. Zománcedény,  
 evőeszközök, háztartási cikkek.

## Kiskereskedők Ravala

Textilkereskedők figyelmébe!  
 A fel nem használt eladási  
 jegyzékeket január 7-ig Érdek-  
 képviselőink utólagos elszámó-  
 lás mellett visszaváltja. Ezen  
 határidőn túl visszaváltásra  
 mód nem nyílik.

A KIOSZ összes adóközössé-  
 gi tagjainak figyelmét felhív-  
 juk, hogy 1949. január 1-től  
 kezdve az adóközösségi átalá-  
 nyukat (adójukat) kizárólag az  
 adóközösségi irodában, Széche-  
 nyi-tér 15., I. em. hétközna-  
 ponként délelőtt 9 és fél 12 órá-  
 ig fizethetik be. A befizetés  
 utolsó napja január 10-e, déli  
 fél 12 óra. Februártól kezdve  
 a befizetést mindenkor ugyanott  
 1-e és 10-ike között hétközna-  
 ponként 9 és fél 12 óra között  
 kell teljesíteni.

## Ebédlőbutor

és egyéb dolgok  
 elköltözés miatt  
 sürgősen  
**olcsón eladó**  
 Cim a kiadóban

## Az élelmiszeripari dolgozók főcélja az önköltségcsökkentés

— **Az élelmiszeripari dolgozók**  
 novemberben és decemberben  
 17 százalékkal haladták túl az  
 öthónapos törv előírányzatát.  
 1948-ban 98 százalékkal emel-  
 kedett az egy órára eső ter-  
 melési érték az első térvéves  
 képest. Az élelmiszeripari szak-  
 szervezet egyik legfontosabb fel-  
 adatának tartja az élelmiszer  
 önköltségének csökkentését és  
 a minőség megjavítását. Erre  
 a kivitel szempontjából is nagy  
 szükség van.

Az élelmiszeripari dolgozók el-  
 határozták, hogy a Gerő mi-  
 niszter elvtárs által megha-  
 tározott 5-8 százaléknál na-  
 gyobb önköltségcsökkentést  
 érnek el.

Az élelmiszeripari idény jellegé-  
 nek megszüntetése végett a ter-  
 vek között szerepel több olyan  
 idényüzem összehívása, amely  
 az év különböző szakában dol-  
 gozik. Ezzel jelentősen csök-  
 kenti lehetne a termelési költ-  
 séget. A magyar élelmiszeripari  
 szakszervezet szombaton össze-  
 hív kongresszusát elsősorban  
 ezekről a termelési kérdésekről  
 tanácskozik.

## Életfogytiglani fegyházra ítélte a statáriális bíróság a szegedi benzines gyujtogatót

Tegnap délelőtt tárgyalta a  
 szegedi statáriális bíróság Nagy  
 Lajos és ifj. Abraham József  
 gyujtogatási bűnperét. A tár-  
 gyalás során mindkét vádlott  
 behelsmerete a súlyos bűncselek-  
 ményt, hogy előre megfontolt

szándékkal fel akarták gyujtani  
 Kovács József Párizsi-körúti  
 műszerész üzletét. A statáriá-  
 lis bíróság Nagy Lajost éle-  
 tfogytiglani fegyházra, ifj. Abra-  
 hámt Józsefet, mint felbújtót 12  
 évi fegyházra ítélte.

## 10.000 külföldi ifju vesz részt a nyáron Budapesten a világlifjúsági kongresszuson

A demokratikus ifjusági szö-  
 vetség végrehajtó bizottsága pá-  
 rizsi ülésén elfogadta a Magyar  
 Ifjusági Népi Szövetség meghí-  
 vását és úgy határozott, hogy  
 1949 nyarán Budapesten ren-  
 dez meg a második világlifju-  
 sági kongresszust, valamint a  
 főiskolai világbajnokságot. A

Magyar Ifjusági Népi Szövetség  
 országos vezetősége már meg-  
 indította az előkészületeket az  
 ifjusági nagy megmozdulás si-  
 kere érdekében. A kongresszus  
 megrendezése nagy erőpróbája  
 lesz a demokratikus magyar if-  
 júságnak.

## Elkészült a magyar olimpiai film

Kedden mutatták be a  
 sajtó képviselői és a Lon-  
 donban pompásan szerepelt  
 olimpiai csapat tagjai előtt  
 az olimpiai filmet, amely a  
 tatabi tábor előkészületeitől  
 kezdve az izgalmas olimpiai  
 szereplésen keresztül az ün-  
 nepélyes fogadtatásig elkisé-  
 ri olimpiikonjainkat. Amint-  
 egy 60 perces film vetítése

előtt Hegyi Gyula államtit-  
 kár, az OSH vezetője rámu-  
 tatott arra, hogy a magyar  
 filmeseket Londonban nem  
 engedték fényképezni, azért  
 az olimpiai eseményeket be-  
 mutató részleteket a film-  
 készítés monopóliumát élvez-  
 ző angol vállalatnál kellett  
 átvenni.

\* A szegedi Törvényszéktől.

2754/1917/243. szám.

## Hirdetmény

A szegedi törvényszék köz-  
 hírré teszi, hogy dr. Bogdán  
 Ernő szegedi közjegyző helyébe  
 dr. Szabó József volt mohácsi  
 közjegyző helyzetetét át, aki  
 működését megkezdte.

Szeged, 1948. december 31.  
 Dr. Karamán Ferenc sz. tör-  
 vényszéki bíró.

**Eredményes**  
 a hirdetés  
 a Délmagyarországban

## Az amerikai kongresszus nem akarja fejeitleni választási jogot

A newyorki Daily Worker  
 az amerikai kongresszus új  
 ülészakának megnyitásával  
 kapcsolatban megállapítja: a  
 demokrata párt vezetőinek  
 a kongresszus megnyitását  
 megelőző mesterkedéssel el-  
 árulják, hogy a demokrata  
 pártot reakció törekvések  
 irányítják. A párt zárt ülés-  
 sén a többség kitért az elől,  
 hogy határozatot hozzon az  
 amerikaellenes tevékenység-  
 get vizsgáló bizottság felosz-  
 latásáról és több fontos  
 munkaügyi kérdéstről. A  
 kongresszus végeredmény-  
 ben a Wall-Street pénzem-  
 bercinek szolgálatában áll és  
 ezek erőfeszítései is arra irá-  
 nyulnak, hogy az amerikai  
 törvényhozás megszavazza a  
 fegyverkezési programot.

## A szegedi mozik műsora

**BELVÁROSI** Telef. 625

Csütörtöktől mindennapi  
 Az angol filmgyártás leg-  
 újabb remekműve! — Kara-  
 ván testvérfilmje!

## MEGPERZSELT SZÁRNYAK

Főszerepben  
 JEAN KENT,  
 DENNIS PRICE,  
 Lányok sorsa egy könyörtel-  
 len társadalom utvesztőjében  
 Ezenkívül: a legújabb Mafilm  
 híradó!

Az előadások kezdete fél 4, fél 6 és fél 8 órakor. Pénztárnyitás délelőtt 11-12-ig, délután 3 órakor

**SZECHENYI** Telef. 490.

Ma új amerikai vígjáték be-  
 mutatója. Elejétől végig kacagás!  
 Egy papusfőjű mulatságos  
 kalandja a házasság utvesz-  
 tőiben!

GEORGE BRENT és  
 VIRGINIA MAYO  
 pazar főszereplésével.

## Egy férj fellázad

Az előadások kezdete fél 4, fél 6 és fél 8 órakor. Pénztárnyitás délelőtt 11-12-ig, délután 3 órakor

**KORZÓ** Telefon: 624.

Csütörtökön premier és a kö-  
 vetkező napokon  
 Az újesztendő kimagasló film-  
 alkotása.

## Hajnalodik

Remarque világhírű regényé-  
 nek filmváltozata. — A fő-  
 szerepekben:  
 FREDERICH MARCH  
 MARGARETTE SULAWAN

## Sertéstránya

az állami hizsiadokban  
 korlátlan mennyi-  
 ségben kapható  
 Érdeklődni: Rökusi ff. 62

# Festik már az ezüst csillagot

## a villamosvasutnál Uj vonal épül Ujszegeden

Az államosított szegedi Közveti Vaspálya Rt. a munkaversenyek során legyőzte a miskolci, szombathelyi, pécsi és debreceni villamoslátsaságokat s így a Szaktanács döntése alapján üzemelt. Festik már a hatalmas ezüst-csillagot; az üzem 182 dolgozója büszkén jár-kezel a

hatalmas kocsiszínben. az óriási gépek között. a vezetők büszkébben csilingelnek a szegedi utcákon, a kalauzok arcán is öröm ragyog, amikor kezelik a jegyeket.

Rt. dolgozói boldogok: elvéve akad csak közöttük olyan, aki nem párttag, mindenki tudja, hogy a Magyar Dolgozók Pártja a munkások élesapata. az építőmunka előbbrevívője. Mindenük megvan, hideg-melegvízes fürdő, társalgó, remek könyvtár várja őket munka után. Dolgoznak, szórakoznak, építik a szocializmust — s szeretnék megőrizni hosszú ideig az üzem homlokzatára kerülő büszke ötágu csillagot, a munka, a jobb élet csillagát.

N. L. V.

### Zajlik az élet a gépteremben

— A sikert, azt hiszem, annak az új munkaszellemeinek köszönhetjük, ami üzemünkben elterjedt — mondja Bakta Béla elvtárs, a munkából lett vállalatvezető. — Ezért tudtuk 52 nap alatt elkészíteni az ujszegedi egy km-es vonalat, saját erőnkkel. Ez a teljesítmény országos rekord. — A Villamosvasut Rt. javítóműhelyében tényleg zajlik az élet. Forognak a furógépek, a behemót esztergapadok, az esztalosműhelyben ácsolják az átépített kocsi faszárait az "elektrósok", az élüzem munkásai. Király István és Bánkuti Albin tekerceselik a villamosok lelkét, a fényesre lakkozott motorokat, sehol nincs szük üzemi keresztmetszet, a munka észszerűen, tervszerűen halad. Az utolsó csavarig, az utolsó simításig itt készül minden.

### Újtításokkal az élüzem felvonyért

— Néhány újításunk is bevált — büszkélkedik az élmunkás Bánkuti többes számban, noha az, amit mond, egyedül az ő leleményességén mulott. — A motorok tekerelésénél új eljárást vezettünk be, kíméltük a drága réz élettartamát, de így nagyobb az üzembiz-

tonság is, nincsenek kikapások, rövidzárlatok... — A BSZKRT-től megvásárolt két roncskocsit már az utelvek szerint építik át modernre, légfűtésre. A múlt héten alakult meg az üzemi "roham-brigád", versenyezve furnak-faragnak, kopácsolnak a lakatosok.

### Takarékoskodás és értekezlet

— Elhatároztuk, hogy az eddigi normákat 5 százalékkal leszorítjuk — mondja csillogó szemmel Juhász István elvtárs, művezető, a műhely egyik legképzettebb dolgozója. — Reggelként negyedórával korábban járunk be és rövid értekezlet keretében megtárgyaljuk a napi problémákat. Takarékoskodunk, igyekszünk, mert tudjuk, hogy a termelés fokozása erősíti a demokráciát, erős, gazdag országban pedig jobban élnek a munkások, közelebb kerülünk a szocializmushoz.

Az elmúlt napokban újabb munkásfelvétel történt az üzemben. Radványi József bádogos, aki új öntvényminitást kísérletezett ki, úgy hogy a csapágyak öntése most már sokkal olcsóbb, sokkal gazdaságosabb.

### Uj vonalak épülnek

— Minden erőnkkel arra törekszünk, hogy megőrizzük az élüzemjelvényét, a dícsőséget és hogy megjavítsuk Szeged közlekedését — fejti ki Gáspár Zoltán üzemi bizottsági tag a jövődó terveit. — Az idén, a nyár folyamán szeretnénk tovább építeni Ujszegeden a villamosvonalat, ki egészen a

kendergyárig. Ehhez azonban a közönség segítése is szükséges — teszi hozzá elgondolkodva. — Minél többen járnak villamoson, annál többet tudunk építeni s eddigi járataink annál pontosabbak lesznek.

### Öntudat és boldogság

A Szegedi Villamosvasut

## Shvoy Kálmánt kitiltották a Kigazdapárt szegedi helyiségéből

### A Kigazdapárt politikai bizottságának határozatai

A Független Kigazda Párt politikai bizottsága Dobó István önközlését ülést tartott. Ortutay Gyula kultuszminiszter tájékoztatta a politikai bizottságot Mindszenty József esztergomi érsek összeesküvéséről és hullénségi ügyéről, valamint a kormány és a püspöki kar között megindult tárgyalások fejleményéről. A politikai bizottság egyhangulag köszönettel és helyesléssel vette tudomásul a kultuszminiszter beszámolóját. Tudomásul vette a politikai bizottság, hogy 11 törvényhatósági bizottsági tag tisztességéről lemondott. Az ötös bizottság javaslatára a politikai bizottság hozzájárult egy megyei titkár leváltásához, három megyei titkár leváltásához és kizárásához, valamint 12 járási titkár, illetve járási vezető leváltásához és kizárásához, 10 járási titkár, illetve vezető leváltásához. Hozzájárult a politikai bizottság a nagyszegedi, valamint a baranyamegyei szervezet számára kizárási javaslatához. A leváltottak, illetve kizártak név-

sorát a párt megfelelő területi lapjai közlik. Minthogy jelentések érkeztek arról, hogy az 1947 nyarán kizárt Shvoy Kálmán nyugdíjas altábornagy több ízben megjelent a szegedi párt helyiségben, ahol demokráciellenes kijelentéseket tett, a politikai bizottság eltiltja Shvoy Kálmánt a Független Kigazda Párt helyiségének látogatásától.

## Szentesre akarják vinni az építésügyi igazgatóságot

Mint ismeretes, Szegeden működik a közmunka- és építésügyi igazgatóság és főigazgatóság. A hivatalok rendeltetése, hogy a tervépítkezéseket első- és másodfokon felülbírálják. A tervépítkezések túlnyomó többsége Szegeden folyik, ennek ellenére a közmunka- és építésügyi igazgatóságot Szentesre akarják helyezni, ami azzal

a hátránnyal járna, hogy a szegedi építkezéseket elsőfokon Szentesen bírálják felül. A város vezetősége feliratban kérte az építés- és közmunkaügyi minisztériumot, az építésügyi igazgatóságot hagyja meg Szegeden, hogy az itteni építkezésekkel ne Szentesen keressék, hanem itt helyben tudjanak foglalkozni.

## Amita népszámlálásról tudni kell

Pótlólag újabb népszámlálási lapok érkeztek szerdán Szegedre. A mai naptól kezdve a számlálóbiztosok azokra a helyekre is elviszik, ahova eddig nem juttathatták el, mert egyes darabok nem álltak rendelkezésre.

forint pénzbüntetéssel és börtönnel is sújthatják.

A számlálóbiztosokat mindenki köteles a lakásába beengedni és nem elegendő csak az ajtóból tárgyalni velük.

A rokon megjelölést csak abban az esetben szabad használni, ha a rokon nincs jelen, vagy felmenő rokonában a családfővel, vagyis nem fia, leánya, unokája, apja, nagypapja, stb. a családfőnek.

Az összeírólapot az ujszülöttekről akkor is ki kell tölteni, ha még nincsenek anyakönyvezve. Ebben az esetben az anyakönyvezésre vonatkozó rovatok kitöltetlenül maradnak. Az 1949 január elsején és később született gyermekekről nem kell összeírólapot kiállítani. De a január elseje után meghalt személyekről ki kell állítani.

A népszámlálás és az azzal kapcsolatos összeírások céljára szolgáló nyomtatványokban foglalt egyéni természetű adatokat az adók kivételével nem szabad alapul venni. A számlálóbiztosok és felülvizsgálók a tudomásukra jutott egyéni természetű adatokat hivatalos titokként őrzik meg.

A népszámláláshoz és a vele kapcsolatos összeírásokhoz szükséges adatokat mindenki egyaránt köteles idejében megadni. Akik készakarva hamis adatokat irnak be, azokat a legszigorúbban megbüntetik, 24 ezer

## A vetőmagvak szerződéses termelése dolgozó parasztságunk felemelkedését szolgálja

### A szerződéseket január 20-ig lehet megkötöni a földművelésszövetkezeteknél

A vetőmagvak minél szélesebbkörű és eredményesebb szerződéses termelése érdekében a kormányzat létrehozta a Vetőmagtermelő Nemzeti Vállalatot. A vállalat egyik része a gazdasági, a másik a konyhakerti magvak szerződéses termelésével foglalkozik. A Nemzeti Vállalat létrehozásával a kormányzat többek között az volt a célja, hogy megszüntesse a vetőmagvak termelése terén ezideig uralkodó visszasságokat. A múltban a vetőmagvak szerződéses termelését magáncégek végezték. A felelőtlen és tisztán üzleti célokat szolgáló szerződések megkötésénél előfordult, hogy több vetőmagvat jegyeztek elő, mint amennyi rendelkezésükre állott és parasztságunk elesett számításától.

### Hazánk éghajlata

különösképpen alkalmas vetőmagvak termesztésére. A nyugati államok már a múltban is Magyarországról szereztek be vetőmagszükségletüket. A vetőmag termesztése jóveldelemző foglalkozás. Jól tudták ezt a kulákok, akik igyekeztek is kihasználni ezt a szépen jóveldelemző foglalkozást.

A kormányzat a vetőmagvak szerződéses termesztését most kizárólag dolgozó parasztságunk kezébe akarja juttatni, mert tudja, hogy ez az ő felemelkedését szolgálja. Persze, a kulákság nem marad tétlen. Tudja, hogy egy jelentős jóveldelemforrás csuszott ki kezéből. Ezért

igyekszik hazug híresztelésekkel megakadályozni a vetőmag szerződéses termelésének sikeres végrehajtását.

Dolgozó parasztságunknak ébernek kell lennie, vissza kell vernie a kulákság támadását, megcáfolni hazug híresztelést éppen azért, hogy minél nagyobb mértékben résztvegyen a vetőmagvak szerződéses termelésében.

### A termelési szerződéseket

csakis a földművelésszövetkezeteknél lehet kötni. Szükséges kihangsúlyoznunk ezt egyrészt azért, mert ez jelenti a kulákság teljes kikapcsolását a szerződéses vetőmagtermesztésből, másrészt azért, mert dolgozó parasztságunknak még nem mindenütt ment át tudatába, hogy ma már csakis a földművelésszövetkezetek útján lehet szerződéseket kötni. Téved tehát az, aki arra gondol, hogy majd most is, mint a múltban, fölkeresik a különböző magáncégek képviselőit.

### Dolgozó parasztságunk

láthatja, hogy a kormányzat ezen a téren is minden lehető támogatást megad. A vetőmagvak átvételi árát még a vetés előtt megállapítják. A kölcsönbe kapott vetőmagvakat csak a termés betakarítása után kell kifizetni. A Vetőmagtermelő Nemzeti Vállalat kötelezi magát, hogy a termést teljes egészében átveszi. A múltban nem egyszer előfordult, hogy a vetőmagvakért járó összeget a termelők csak egy évvel későbbben

kapták meg. A vállalat most az ár hetven százalékát már az átvételkor kifizeti, a hátralékot pedig a tisztaság és csiraképesség megállapítása után.

A vállalat mindenben segítségre siet dolgozó parasztságunknak. Szaktanácsokkal látja el a termelőket, műtrágyát bocsát rendelkezésükre, ezenkívül a kapáláskor művelési előleget ad.

### Nagy-Szeged területén

5500 kat. holdat irányoztak elő szerződéses vetőmagtermelésre. A szerződéseket január 20-ig kell megkötöni a földművelésszövetkezeteknél. A határidő betartása rendkívül fontos, mert azon túl már nem lehet szerződéseket kötni.

Megállapíthatjuk, hogy dolgozó parasztságunk ezideig még nem viseltetett kellő érdeklődéssel a vetőmag termesztése iránt. Ez egyrészt annak tudható be, hogy még nem értették meg annak jelentőségét, másrészt pedig az utolsó pillanatra hagyják vetőmagigénylésüket. A vállalat felhívja a parasztság figyelmét, szerződéseiket minél előbb kössék meg.

### Január 6-án és 9-én

Nagy-Szeged területén mindenütt koalíciós gyűléseket tartanak a szerződéses vetőmagtermeléssel kapcsolatban. Ezekben a gyűléseken dolgozó parasztságunk még fokozottabban meg fogja érteni a vetőmagtermesztés jelentőségét, hogy az nemcsak a saját, hanem egész nemzetgazdaságunk felemelkedését szolgálja.

Az összes üzemi pártmunkások és pártbizalmiak részére szombaton, 8-án délután 4-kor a szakszervezeti székház nagytermében

## összevont értekezletet

tartunk, amelyen a megjelenés kötelező. Tagkönyvét mindenki hozza magával.

# A. Sport

## Megnyit a szegedi sportakadémia

Kedden kezdődött meg a tizenkét előadásból álló szegedi sportakadémia. Az első előadás mintegy 200 szegedi és szegedkörnyéki sportvezető jelenlétét meg. Az előadást Juhász Endre elvtárs nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket. Rozsos Antal szakmaközi sporttitkár bevezető beszédében ismertette a sportakadémia célját, ami a társadalmi beállítottságunknál fogva alkalmassá vált hallgatók politikai és sporttérén történő továbbképzését jelenti, hogy azok az itt kapott utmutatások alapján kellően felvértezve tudjanak haladni a népi demokrácia sportvonalán.

Az akadémia első előadója Varga Pál, az OSH szegedi megbízottja, előbb politikai, majd sporttörténelmi téren világította meg az aktuális kérdéseket.

A politikai előadás után az akadémia hallgatói határozati javaslat formájában helyeslést-

ket fejezték ki a Mindszenty lo-  
tartóztatása ügyében történt  
kormányintézkedések mellett.  
Az előadás második részében  
Varga elvtárs ismertette a sport  
történetét az ősközösségtől nap-  
jainkig. Mindenek előtt tisztázta  
a sport és testnevelés fogalmát,  
amit sokan igen helytelenül ér-  
telmeznek. Megvilágította a test-  
kultúra jelentőségét, ami a ki-  
szakmányoló-korok kiváltságos  
üzleti passziójából demokráci-  
ánkban nemzetnevelő tényezővé  
lépett elő és ma már azon az  
uton halad, amelyen keresztül  
dolgozó társadalmunk közkin-  
csévé lehet.

Végül beszélt a szovjet tö-  
megsport magas színvonaláról  
és a szovjet-élsportolók nagy  
sikereiről, ami a szocializmus-  
on keresztül fejlődött a világ  
vezető sporttényezőjévé.

A kitünően sikerült első aka-  
démiai előadást értékes hozzá-  
szólások zárták be.

**Megjelent a labdarúgás új szabálykönyve**

Dr. Ábrai Zeigmond és Tabák Endre szerkesztésében a »Labdarúgó játékszabálykönyve« címen megjelent a labdarúgás új, 400 oldalas szabálykönyve. Az új szabálykönyv utmutatásokat ad az edzés, helyes nevelés, sportoktatás terén a technikai vezetőknek. Ismerteti a labdarúgás elméleti és gyakorlati jelentőségét mellett a szövetség teljes szervezeti szabályzatát.

**Amiért nem vállalunk felelősséget**

A tofó 2 számú szelvényén a magyar kosár-, kézilabda és torna-mérkőzéseken kívül olasz és angol labdarúgó bajnoki mérkőzések szerepelnek, ami eléggé nehézzé teszi a pályázók feladatát. Erdekessége még a szelvénynek, hogy a pótmérkőzések legfőbbje is beszámít, mert két főmérkőzést és egy pótmérkőzést töröltek.

Pro Patria—Torino olasz labdarúgó	2 2
Padova—Genoa olasz labdarúgó	2 2
Sapdoria—Internazionale	1 x
Triestina—Luchesa	1 2
Roma—Bologna	1 1
Livorno—Modena	1 2

**SZI-HIREK**

Felhívjuk az alapszervezetek propaganda-vezetőinek figyelmét, hogy csütörtökön 6 órakor értekezletet tartunk Vörösmarty-utca 5. szám alatt.

**Szegedi Állami Nemzeti Színház műsora**

Január 6-án este 7 órakor: Csendháborító. Bemutató bérlet.  
Január 7-én este 7 órakor: Windsor vig. n. k. bérlet 7. előadása. Rendes helyárak.  
Január 8-án este 7 órakor: A csendháborító. »A« bérlet 9. előadása. Rendes helyárak.  
Január 9-én, délután 3 órakor: Ócskavas nagyban. »K« és »M« bérlet 3. előadása.  
Január 9-én este 7 órakor: Pompadur. »E« bérlet 8. előadás.  
Január 10-én este 7 órakor: Ócskavas nagyban. Bérletszűnet.

**Társzínház műsora:**

Január 7-én Pusztamérges: IDEGEN GYERMEK.  
Január 11-én Árpádközpont: IDEGEN GYERMEK.  
Január 23-án Hmvásárhely: ÓCSKAVAS NAGYBAN.

**Szöllőoltvány**

Sokezer darab elsőosztályú, prima minőségű szőlőoltvány kerül eladásra, faj nagy választékban. — Ripária, Portálisz, Berlandéri, Manticula amerikai vadalanokra oltva. Postán, vasuton, utánvétellel, szakszerű csomagolásban szállítjuk.

**Ismerető jegyzéket ingyen küld**  
**Petes szőlőtelepítő, Abasár, Telefon: 6.**

## Szakszervezeti Hírek

A háztartási alkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 5 órakor taggyűlést tart a szakszervezeti székházban. A megjelenés kötelező.

A fodrász szakszervezet csütörtökön műsoros estét rendez. Vendégeket szívesen látunk.

Vasasok figyelem! Alapfokú szakszervezeti szeminárium indul január 11-én, kedden este fél 7 órakor. Jelentkezni még lehet a megkezdéskor.

A vasas kultúrcsoport műsoros teadélutánt rendez vasárnap a szakszervezeti székházban. Vendégeket szívesen látunk.

## Közéleti közlemények

A belvárosi (II. körzethez tartozó) lakosok részére a jegyek osztása január 6., 7., 8-ig van meghosszabbítva. A jegyek osztása továbbra is a Dugonics András-gimnáziumban, Klebelsberg-tér 1. szám alatt történik. Felkérjük azokat, akik még eddig nem vették át jegyeiket, hogy 8-ig okvetlen vegyék át, mert ezen idő után már csak indokolt esetben kaphatják meg. Kirendeltségvezető.

## Szeged város polgármesterének közérdekű hirdelményei

**Erdeklődők a Nép hivatalnál. Kérésre a 2. közérdekű felvilágosítást kaphatnak.**

**Hirdetmény. A csongrádme gyei földhivatal a szegedi-nyelgkapolnai bázelyjuttatás céljaira szükséges ingatlanok igénybevétele ügyében kiadott 17.822/1948. sz. véghatározata megtekinthető a hatóságí hirdetőtáblán (Bérház kapu alatt). Polgármester.**

## Árverési hirdelmény-kivonat

Özv. Szabó Terencné Bogdán Margit végrehajtónak Kéhl Dániel, illetve jogutóda a m. államkincstár végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 783.06 forint tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a Szeged városban fekvő, s a Szeged belt. 3008. sz. betétben A. I. 1-2. sorszám és 2121, 2122 helyrajzi szám alatt felvett 62 □-öl kért a Délibáb- és Szivárvány-utóuban, 105 □-öl ház a Délibáb-utca 16. és Szivárvány-utca 43. sz. alatt ingatlanok végrehajtást szenvedő, illetve jogutóda a m. államkincstár nevében álló fél illetőségére 7000 forint kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1949. évi január 26-án délelőtt 9 órakor Szeged város telekkönyvi hatóságának helyiségében (Széchenyi-tér 4., 19. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Szeged, 1948 november 17.  
Dr. Katkics sk. jbrló.

**Pénzügyigazgatóság Tisza Lajos-körút 2-4.**

46.009/1948. II. szám.

Tárgy: Kuhn Endre és tsa. szegedi lakosok elleni vagyonek Kobzás.

A szegedi pénzügyigazgatóság felhívja mindazokat, akiknek tudomásuk van a vagyonek Kobzásra ítélt Kuhn Endre szegedi, Csemegi-utca 13. szám alatti és Széll Imre szegedi lakos bármely vagyontárgyáról, követeléséről vagy tartozásáról, azt 8 nap alatt jelenték.

Szeged, 1948 december 28.  
Dr. Mézáros sk. pénzügyi főtanácsos, pénzügyigazgató h.

## Rádió

BUDAPEST I. 5.30: Hajnali 6.30: Faturádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Műsorismertetés. 9.55: Altelepítési kormánybiztosság közleményei. 10.00: Hírek. 12.00: Harangzó, hírek. 14.00: Hírek. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 17.00: Hírek. 20.00: Hírek és krónika oroszul. 22.00: Hírek. Mit hallunk holnap? 0.10 Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul, az elnök.

Csütörtök, január 6.

BUDAPEST I. 7.00: Reggeli zene. 8.00: Hírek. 8.20: Szív küldi szívnek szívesen. 9.00-kor: Eraklasszikus dalok és cembaló szólók. 9.30: Evangélikus vallásos félóra. 10.00: Görögkoleti istentisztelet az Almásy-téri templomból. 11.00: Kórusok. 11.15: A Harmonia Hangversenyzenekar játszik. 12.15: Magyar nóták. 13.00: »1 forintból 10.000« 13.30: Szív küldi szívnek szívesen. 14.30: Művészlemez. 15.00: »A szegénység büne«. 15.20: Engel Iván zongorázik. 15.45: Nemes György ünnepi krónikája. 16.00: Dunavölgyi híradó. 16.30: Gyermekrádió. 17.10: A Nép Rádiószínháza: »Arulók«. 18.10: Közvetítés az Operaházból. Borodin: Igor herceg. 18.35: Dunavölgyi Híradó. 19.45: Hírek. 21.05: Hírek németül. 22.10: Hírek. Mit hallunk holnap? 22.35: Szabad Népek Hazája. 23.10: Tánczene.

BUDAPEST II. 9.00: Ünnepi muzsika. 10.00: Eric Schmidt orgonál. 10.45—13.00: Zenés délelőti. 17.00: Otórai tea. 18.00: Hanglemez. 18.15: Hangos Híradó. 18.30: Jazzkedvelők iskolája. 18.55: A Falu Hangja. 19.30: »Csütörtökön este...« 20.30: Magyar nóták. 21.15: Zenepotámia VIII. díszhangversenye.

## Apróhirdetések

### FOGLALKOZÁS

JÓ bánásmódot háromhónapos kisleányommal gyerekek mellé elmennek, esetleg szoptatás dajkának is. Szabó-utca 47. GYAKORLOTT könyvelő és levelező elhelyezkedne szerény díjazásért. Cim a kiadóban. PÉNZESTARSAT keresek jóforgalmu textilüzlethez, 20—30.000 forintig. Pénzét sajátmaga kezeli. »Mégélhető« jelígre a kiadóra.

### ADÁS-VÉTEL

ETKEZESI turó 2.70, főlőzött tej, iró 40 fillér. Aradi-utcai terjedemben. TERMELOK figyelem! Fagymentes takarmányburgonya 35 fillér, fagyos 20 fillér. Bajcsy-Zsitinszky-utca 11., burgonyaraktár. BÉLYEGEIT legjobban nálam értékesítheti. Falus bélyegkereskedés, a fogadalmi templomnál. Iskola-utca 29. HALOSZOBABUTOROK, egyes butordarabok még mindig legolcsóbban Spitzer asztalosnál, Margit-utca 12. 2+1-es Orion rádió jutányos áron eladó. Csomor asztalosnál, Szent István-tér 7. ELADÓ egy szép hibátlan valódi perzsabunda, közép alakra. Kálvária-utca 48., emelet. EGY 6 kg-os fekvő töltő, majdnem új, eladó. Valéria-tér 10., lóhúscsarnok. EGY tüll bál ruha eladó. Dr. Kiss Menyhért-utca 1., II. em. női divatszalon. FEKETE női télikabát és férfi felöltő olcsón eladó. Tábor-u. 3., házfelügyelőnél. FEHER gázrezsó és különálló gáztűtő eladó. Fodor-utca 5a., I. emelet. KOMBINÁLT szekrény, dupla rekamiával, zeneszekrény eladó. Boldogasszony-sugárút 19., felső csengő, háromszor csengető.

HAZ eladó, sürgősen 400 □-öles kerttel, elköltözés miatt. Jelíge: »Nagyon sürgős«.

EGY 300, 320 és 132 □-öles gyümölcsös föld eladó. Margit-utca 1., fásipince.

EGY fekete férfi télikabát, egy fürdőkád eladó. Római-körút 26. REGI jóbirtéví jogfolytonos kocsma kerthelyiséggel eladó vagy kiadó. Jelíge: »Garancia-képes«.

250-es prima állapotban levő motorkerékpár eladó. Dr. Dóczy, szemklinikája.

### LAKÁS

ELCSERELNEM régibéru két-szobás lakásomat összekomfortos háromszobásra. Hétvezér-utca 54., II. em.

KÉTSZOBÁS lakásom költségmegtérítéssel átadnám. Jelíge: »Alsóvárosi zárda közelében«.

KIADÓ szerény butorozott szoba, főzni is lehet, munkás egyének. Feltámadás-utca 7. udvar.

ELEGANS butorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Attila-utca 20.

LAKÁS butorral sürgősen átadó. Remény-utca 8., I. a. 3. a. NAGYSZOBÁS gyönyörű lakásomat elcserelném kétszoba hallosért. Kazinczy-utca 6., I. 5.

### OKTATÁS

GYORSIRAST, gépirást Major szakiskolájában tanuljon. Új tanfolyamra beiratás megkezdődött. Bocskai-utca 4.

ÚJ gép- és gyorsírótanfolyam kezdődik január 6-én dr. Rosenbergné iskolájában, Dózsa György-utca 2., Kulturpalotánál.

### KÖLÖNFELEK

KEDDEN utazom Pestre, megbízatásokat olcsón és lelkiismeretesen elintézek. Doktor-u. 8., I. emelet 1.

35 EVES tanító özvegye levezetőtársat keres. »Tavaszi« táblán« jelígre választ a kiadóra.

IROGÉPEKET keres magas bért. Major gyorsírószakiskola új tanfolyamára. Bocskai-utca 4.

KERESÉK 2000 forinttól 4000 forintig köcsönt. »Ingatlan bótáblázás« jelígre.

MALACOKNAK, sertéseknek a legjobb takarmány a savó, hiterje 10 fillér. Aradi-utcai tejüzemben.

FORGALMAS helyen fűszer, v. bármely szakmának megfelelő üzlet berendezéssel együtt átadó. »Belvárosi IL« jelígre.

ELVESZETTEM igazolványaimat és 200 forintot a László bazarból a Pénzügyi palotáig terjedő uton. A megtaláló a pénst megtarthatja, csak az iratokat adja vissza. Göbölös Mihályné Tápé, Cserge-utca 22.

ELVESZETT 8 hetes berkshirei kanonlac a Remény-utóban kedden 12 órakor. B. megtaláló, vagy nyomravezető illő jutalomban részesül. Sánta vendéglő, Remény-utca 3.

SZERDA délután a KKárász-utcában találtak egy kötet MAV, Kórház és Központi Rendelő Intézet orvosi karának tudományos közleményét. Igazolt tulajdonosa átveheti a Délmagyarország kiadóhivatalában.

CSENDESTARSAT keresek borülethez; lehet bor vagy péns is. Jelíge: »Engedély és helyiség van«.

KOMOLY 30-as özvegy vagy elvált üzletasszonnyal házasságra lépnek. Jelíge: »Vizkereszt«.

CIPESZMŰHELY berendezéssel átadó. Jelíge: »Ötvena«.

DEL-MAGYARORSZÁG politikai napilap. Felelős szerkesztő: DR. ANTALFFY GYÖRGY

Felelős kiadó: DR. ZÖLD SANDOR

Szerkesztőség: Jókai-utca 4. Felelős szerkesztői telefon: 493. Szerkesztőségi telefon: 103.

Nyomdai szerkesztőségi telefona este 8-tól: 673.

Kiadóhivatal: Kánász-utca 6. Telefon: 325.

Az x-ol jelzett közlemények díjazottak.

A Hírnapkiadó Kft. nyomása. Felelős vezető: Kocz László.